

*Засновники* Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*  
*Головний редактор* О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, С. Горова, Ю. Половинчак. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: [siaz@pochta.ru](mailto:siaz@pochta.ru), [www.nbu.gov.ua/siaz.html](http://www.nbu.gov.ua/siaz.html). Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

---

# РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу  
оперативної інформації електронних видань/

**№ 86**  
**(17 листопада 2009 р.)**

## ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ .....	2
АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ .....	4
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС .....	5
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА .....	13
ВИКОНАВЧА ВЛАДА .....	16
ПОЛІТИКА .....	25
ЕКОНОМІКА .....	28

**КИЇВ 2009**

## **У ЦЕНТРИ УВАГИ**

### **У ЦЕНТРИ УВАГИ**

#### **Офіційний візит Президента України до Об'єднаних Арабських Еміратів**

16–17 листопада Президент України В. Ющенко перебуває з дводенним офіційним візитом у Об'єднаних Арабських Еміратах.

У програмі візиту – переговори делегацій сторін у форматі віч-на-віч та у розширеному складі. Також глава держави провів зустріч з представниками ділових кіл ОАЕ.

Під час переговорів сторони обговорили увесь спектр тем двостороннього співробітництва. Йдеться про питання співпраці між двома державами у торговельно-економічній, енергетичній, сільськогосподарській, культурно-гуманітарній сферах. Особлива увага була приділена перспективним напрямом практичної взаємодії, що має наповнити двосторонні відносини прагматизмом, посилити увагу представників ділових кіл України та ОАЕ до бізнесового потенціалу двох країн, залучити їх до реалізації спільних економічних та інвестиційних проектів.

В Абу-Дабі, в палаці Президента ОАЕ «Мушеріф Палац» відбулася офіційна церемонія зустрічі Президента України В. Ющенка та Президента Об'єднаних Арабських Еміратів, Голови Вищої Ради Правителів ОАЕ, Правителя Емірату Абу-Дабі шейха Халіфа бін Заїд Аль-Нагаяна.

Після завершення офіційної церемонії розпочалася зустріч В. Ющенка та Халіфа бін Заїд Аль-Нагаяна у розширеному форматі. З української сторони участь у зустрічі взяли заступник глави Секретаріату Президента України А. Гончарук, міністр аграрної політики Ю. Мельник та Голова Служби внутрішньої розвідки М. Маломуж.

На початку зустрічі Президент ОАЕ заявив, що радий приймати делегацію дружньої України і висловив сподівання, що двостороння співпраця Об'єднаних Арабських Еміратів та України буде розвиватися у багатьох сферах. Зокрема, Халіф бін Заїд Аль-Нагаян висловив зацікавленість у розвитку співробітництва у військовій та авіаційній сферах, а також у розширенні співпраці у галузі сільського господарства. Він запропонував створити міждержавну комісію, яка займатиметься цими питаннями.

У свою чергу Президент України В. Ющенко запропонував провести перше засідання цієї комісії наступного місяця у Києві.

Глава Української держави також висловив зацікавленість у розвитку двостороннього співробітництва. Зокрема В. Ющенко підкреслив, що Україна має найбільший товарообіг з ОАЕ порівняно з іншими країнами регіону.

В. Ющенко запросив Халіфа бін Заїд Аль-Нагаяна відвідати Україну з візитом.

Після завершення розширеної зустрічі розпочалися переговори глав двох держав у форматі «віч-на-віч».

Президенти України та Об'єднаних Арабських Еміратів домовилися про відкриття Посольства ОАЕ в Україні вже у першій половині 2010 р.

В інтерв'ю журналістам В. Ющенко також наголосив, що українська сторона підготувала 15 документів на рівні міністерств та відомств, які мають сприяти активізації політичного і дипломатичного діалогу між двома країнами.

Крім того, Президент повідомив, що протягом ближчих тижнів Україну відвідає низка делегацій з ОАЕ на чолі з відповідними міністрами з метою посилення співпраці в галузі сільського господарства, машинобудуванні та ракетній сфері.

В. Ющенко звернув увагу, що Україна стала першою державою колишнього СРСР, яка пропонує ОАЕ такий широкий потенціал для співпраці – причому йдеться як про корпоративні, так і міждержавні інтереси.

Під час візиту Президент України В. Ющенко також провів зустріч із керівництвом торгово-промислової палати Абу-Дабі та представниками арабських й українських ділових кіл.

У своєму виступі В. Ющенко наголосив, що Україна розглядає Об'єднані Арабські Емірати як надзвичайно важливого торговельного партнера і зацікавлена в розвитку двосторонньої співпраці в багатьох напрямках. Президент окремо відзначив, що торік показник двосторонньої торгівлі сягнув рекордного значення, перевищивши 1 млрд дол. В. Ющенко повідомив, що значна частина його розмови з Президентом ОАЕ була присвячена темі, як зберегти і розвинути цю торговельну динаміку.

За словами Президента, Україна та ОАЕ націлені на активізацію двосторонніх відносин. На переконання В. Ющенка, важливу роль у цьому процесі має відігравати двостороння Міжурядова комісія з торговельно-економічного та технічного співробітництва, перше засідання якої пропонується провести в першій половині наступного року.

Президент звернув увагу представників ділових кіл на ті галузі і сфери співпраці, які наша країна вважає найбільш перспективними. Йдеться, передусім про співробітництво в аерокосмічній галузі, у машинобудуванні, в інших високотехнологічних сферах.

В. Ющенко зауважив, що досягнення української авіаційної галузі представлені на міжнародній виставці «Дубай Авіа Шоу», додавши, що Україна є однією з небагатьох країн світу, що мають повний цикл авіаційного виробництва. У зв'язку з цим Президент повідомив, що Україна може забезпечити потреби ОАЕ в таких літаках, як АН-158, АН-168, АН-74Т-200, АН-74МП, технічні характеристики яких дозволяють успішну експлуатацію у місцевих кліматичних умовах.

За словами В. Ющенка, Україна також пропонує ОАЕ співпрацю в космічній галузі, зокрема в розробці супутників дистанційного зондування Землі та їх виведенні на орбіту.

Президент наголосив, що наші країни мають широкі можливості для співпраці і інвестиційної взаємодії в аграрному й агропромисловому секторах, в тому числі у сфері сільськогосподарського машинобудування. Він акцентував на перспективі розвитку українського агропромислового комплексу, зауваживши, що Україна володіє 40 % чорноземів світу. «За останні 4 роки ми отримали високу динаміку росту сільськогосподарського виробництва. Україна посідає п'яте місце у світі за експортом пшениці, четверте – кукурудзи, перше – ячменю та олії», – повідомив В. Ющенко.

Також, за словами Президента, великі можливості для взаємодії відкриваються в енергетичній сфері. Він зазначив, що українські компанії готові до спільної роботи зі створення підприємств із замкнутим циклом виробництва для забезпечення потреб паливно-енергетичного комплексу.

«Ми маємо що запропонувати нашим партнерам у будівельній галузі, зокрема щодо будівництва об'єктів до проведення в Україні чемпіонату з футболу Євро-2012. Загальний обсяг потрібних інвестицій становить 25 млрд доларів, із них 5 – будівництво доріг», – сказав Президент, додавши, що тут існує широке поле для співробітництва.

Звертаючись до представників ділових кіл, В. Ющенко зазначив, що український ринок є одним із найперспективніших ринків Європи. У цьому контексті він наголосив, що немає такого сектору української економіки, який не був би цікавий інвесторам ОАЕ (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 16.11).*

## **АКТУАЛЬНА ПРЕС-КОНФЕРЕНЦІЯ**

**С. Горова, влас. кор.**

**В. Противсіх за краще життя в Україні**

Кандидат на пост президента України В. Противсіх упевнений у своїй перемозі на виборах ще в першому турі. Про це він заявив на прес-конференції, що відбулась 10 листопада в інформаційному агентстві УНІАН.

«18 років я спостерігаю, як розкрадаються багатства України і як ми з кожним роком живемо все гірше і гірше. Я вирішив піти на вибори під таким прізвиськом і висловити волю всіх тих, хто сьогодні проти Я і Ю в нашій державі. Проти тих, хто довів нас до такого безладу в країні», – говорив В. Противсіх.

Він повідомив, що 2 жовтня поточного року законно отримав паспорт з

іншим прізвисьцем. Проте, «сьогодні цю людину викликали в кадри обласного управління внутрішніх справ і виганяють з роботи (людину, яка видала паспорт із зміненим прізвисьцем. – Авт.) За що?». В. Протівсіх звертав увагу присутніх на те, що зараз до Адміністративного Апеляційного суду міста Києва подаються матеріали, якими оскаржується рішення Центральної виборчої комісії і спрямовані на те, щоб його «зняти з реєстрації». Кандидат на посаду президента наголошував: «Я звертаюся до вас – добрі люди, український народ: підтримайте мене, тому що так більше терпіти неможна. Я звертаюся до Президента України – гаранта Конституції, до Генерального прокурора України – наведіть порядок, не допустіть оцей безлад, самоуправство в нашій державі. Я звертаюсь до суддів, до Голови Апеляційного суду – ви жартуєте з вогнем, не змушуйте мене звертатися до заходів, до проведення акцій. Тому що цього терпіти ми не будимо і не можемо».

В. Протівсіх розповів про деякі тези своєї передвиборчої програми. Зокрема, за словами кандидата, він виступає за позаблоковий статус України, за сталий економічний розвиток держави: «Ми з вами збудуємо Україну, яка буде позаблокова, буде жити добре із сусідами як із Заходу, так і зі Сходу. Гроші з України не будуть вивозитись в офшорні зони. Ми зробимо з вами так, щоб гроші возили не в банки Швейцарії, а щоб сусіди із Сходу та Заходу, навколишні держави, вкладали кошти у наші банки, щоб у нас була міцна, гарантована система».

Своє ставлення до проблеми двомовності в Україні кандидат на посаду президента висловив таким чином: «Колись мої батьки говорили – хай розмовляє, як уміє, аби розумілися. А той, хто хоче іти до влади, то він зобов'язаний знати державну мову відмінно».

Також він повідомив, що зібрати необхідну для його реєстрації кандидатом на пост глави держави заставу у розмірі 2,5 млн грн йому допомогли друзі, які «розкидані по всьому світі», родичі та односельці.

Відповідаючи на запитання журналістів, В. Протівсіх зазначив, що вважає Прем'єр-міністра Ю. Тимошенко своїм головним конкурентом на виборах. «В мене всі головні конкуренти, а найголовніший конкурент – це Юлія Володимирівна», – сказав він.

Завершуючи свій виступ, кандидат на посаду президента наголосив: «Є у мене програма, є команда і, прислухаючись до ваших пропозицій, до пропозицій ветеранів, які були державотворцями у нашій державі, можна змінити на краще життя в Україні».

*(Інформація СІАЗ)*

## **АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС**

**Ю. Половинчак, канд. іст. наук,  
старш. наук. співроб.**

### **Неекономічна доцільність**

Традиційною особливістю українських реалій був і залишається безумовний вплив політичного життя на економічний розвиток, що особливо яскраво проявляється у переддень чергових виборів. У цій ситуації громадянам, що перетворилися на електорат, доводиться стикатися не лише із своєрідним «парадом обіцянок» політиків, а і відчувати посилення уваги до своїх інтересів. Не стала винятком і нинішня президентська кампанія. Поки що статус найактивнішого захисника народу утримує український парламент з низкою законодавчих ініціатив.

Серед соціальних ініціатив Верховної Ради – встановлення мораторію на підвищення цін і тарифів на лікарські засоби і вироби медичного призначення. Законом передбачено на період фінансової кризи встановити мораторій на підвищення цін на всі види ліків та лікарських препаратів вітчизняного та закордонного виробництва до встановлення розміру мінімальної зарплати і пенсій на рівні прожиткового мінімуму та до погашення заборгованості із виплат зарплат, стипендій та грошового забезпечення студентів, курсантів та учнів. Також законом передбачено, що лікарські препарати вітчизняного виробництва реалізуються за цінами, регульованими державою, лікарські препарати закордонного виробництва – за цінами, що склалися станом на 1 липня 2008 р.

Депутати, які проголосували за відповідний закон, упевнені, що в Україні, де накрутки на ліки значно вищі, ніж за кордоном, реально продавати ліки за цінами минулого року. «Ми порахували, що ціни на 500 препаратів зросли на 300 %, – каже перший заступник голови Комітету Верховної Ради України з питань охорони здоров'я В. Передерій. – Також ми порівняли ціни наші – у доларовому еквіваленті – і у сусідніх країнах. Так, у Росії вони залишилися на тому ж самому рівні, а у Білорусі – знизилися». Саме тому, за словами В. Передерія, більшість депутатів і голосували за законопроект.

Неодноразово Державна інспекція з контролю якості лікарських засобів МОЗ України заявляла, що націнки в деяких аптеках перевищують 100 %. Особливо показовою у цьому контексті може вважатися ситуація із закупівлею препарату «Таміфлю» (комерційна назва озельтамівіру), рекомендованого Всесвітньою організацією охорони здоров'я для боротьби із епідемією грипу А(Н1/Н1). У ЗМІ з'явилася інформація про те, що уряд через посередника – ЗАТ «Ганза» – купував упаковку «Таміфлю» за 251 грн. При цьому відомо, що ще у липні виробник озельтамівіру світовий фармацевтичний гігант Roche започаткував спеціальну програму для забезпечення доступності препарату для урядів та пацієнтів у країнах, що розвиваються. Згідно програми, уряд України міг купити препарат за ціною 6 євро за упаковку, тобто вчетверо дешевше, ніж було заплачено

посереднику.

У коментарі пресі з цього приводу Ю. Константинов, директор департаменту МОЗ, який очолював групу супроводу закупівлі, повідомив, що «не знає про таку пропозицію». Причини такої необізнаності оглядачі вбачають у тому, що співзасновником та генеральним директором ЗАТ «Ганза» станом на 2008 р. був П. Багрій, якого з Ю. Константиновим пов'язують ділові інтереси (обидва були співзасновниками іншої компанії «Матрикс»).

Зрозуміло, що епідеміологічна ситуація в Україні останніх тижнів лише показала з особливою чіткістю недосконалість ціноутворення та контролю за цінами у аптечній галузі. І хоча у компаніях пояснюють, що підприємці страхуються від імовірних валютних коливань, багатьма експертами визнається необхідність вдатися до заходів для обмеження цін на певні препарати в умовах кризи, коли зростання цін на ліки поєднується із зниженням прибутків багатьох українців.

Водночас слід визнати, що боротьба із неконтрольованим підвищенням цін потребувала розробки спеціального механізму. Натомість Верховна Рада вирішила проблему швидко. Проте, наголос, очевидно, варто поставити на слові «швидко», а не на «вирішила». В. Передерій визнає: після першого читання документ слід було суттєво доопрацювати, але парламентарі цього не зробили, внаслідок чого втілення в життя їхніх ініціатив – під великим питанням.

Зокрема, у пояснювальній записці автори закону стверджують, що його реалізація не вимагає додаткових фінансових витрат. Але Господарський кодекс України передбачає, що органи виконавчої влади та органи місцевого самоврядування при встановленні фіксованих цін, застосування яких унеможливує одержання прибутку суб'єктами підприємництва, зобов'язані надати цим суб'єктам дотацію відповідно до закону. Отже, існує загроза, що реалізація закону відкриває ворота до широкомасштабної корупції в цій царині, яка, як відомо, розквітає саме там, де держава втручається в ринкові відносини та генерує закони, що протирічать один одному.

13 листопада Президент В. Ющенко повернув із своїми пропозиціями закон «Про мораторій на підвищення цін і тарифів на лікарські засоби та вироби медичного призначення» для повторного розгляду Верховною Радою. Він висловив переконання, що проблему високих цін на ліки можна вирішити виключно ринковими методами. «Якщо ми не хочемо заганяти в тінь питання поставки ліків на український ринок, якщо ми хочемо, щоб ці ліки не мали тієї трикратної ціни, яка є сьогодні, – іншими словами, якщо хочемо здійснити вигоди для людини, то потрібно розширення пропозиції ліків, і тоді ціна обов'язково зменшиться», – наголосив В. Ющенко.

Проте Голова Верховної Ради В. Литвин прогнозує, що парламент подолає вето Президента. У цьому випадку, застерігають фармацевти, у час епідемії грипу українці ризикують залишитися без ліків. Про це заявив президент Аптечної професійної асоціації України М. Пасічник. Він зазначив, що 75 % лікарських

засобів та 90 % фармацевтичних субстанцій, які необхідні для вироблення ліків в Україні, імпортуються з-за кордону. За його словами, повернення ціни на ліки до рівня 1 липня 2008 р. взагалі неможливе. За період з липня 2008 р. до вересня 2009 р. курс долара піднявся із 4,8 грн за дол. США до 8,5 (тобто на 77 %. Курс євро за цей період зріс на 75 %), а зростання індексу споживчих цін на лікарські засоби та виробу медичного призначення за рік склало 40,8 %. При цьому більшість лікарських засобів, які використовують лікувальні заклади України, – на 70 % іноземного виробництва. Сировина для вітчизняних ліків також закуповується за валюту. За приблизними підрахунками, йдеться про 90 %.

З огляду на це Асоціація фармацевтичних працівників України, Асоціація фармацевтичних дистриб'юторів «ФармУкраїна», аптечно-професійна асоціація України, Асоціація працівників інноваційних ліків «Апрад», Комітет із питань охорони здоров'я європейської бізнес-асоціації, американська Торгова палата в Україні, комісія УСПП із питань розвитку медичної галузі і ряд інших підприємств, установ і громадських організацій просили Президента України В. Ющенка застосувати право вето щодо закону про мораторій на підвищення цін і тарифів на лікарські засоби і виробу медичного призначення. На думку прохачів, держава втратить більше 8 млрд грн через те, що можуть припинити діяльність більше 20 тис. аптечних установ, оптових компаній вітчизняних виробників, можливе припинення імпорту ліків і звільнення з роботи близько 300 тис. працівників-фармацевтів.

Поки що ж іноземні компанії йдуть із України. «Нині спостерігається певний дефіцит ліків у аптеках. Якщо хтось ще не помітив, то скажу: вже сьогодні багато іноземних виробників пішли геть з України, – зазначає О. Пруднікова, голова комітету порятунку фармацевтичної галузі. – Тому що внаслідок реформування галузі вже й так збільшились видатки на контроль якості за рахунок суб'єктів господарювання, а також – на реєстраційні процедури. А з прийняттям цього закону ліків ще поменшає. Ми не можемо закупати іноземну продукцію за курсом 10, а продавати – за курсом 5 грн. Це нонсенс».

Якщо закон все-таки запрацює, фармацевти прогнозують, що дистриб'ютори згорнуть свою діяльність, а аптеки продаватимуть залишки. Не можна залишити без уваги і питання виникнення значної кількості підробок, оскільки легальний обіг унеможлиблюється прийняттям такого закону.

За таких умов держава не отримає значну суму податків, які зараз сплачують суб'єкти фармацевтичного ринку. Знизиться рівень інвестиційної привабливості України, що і без того залишає бажати кращого. Все це може врешті-решт стати реальною загрозою для національної безпеки держави. Ці аспекти мали б бути враховані Верховною Радою під час повторного розгляду закону, який заплановано на 19 листопада. Очевидно, що врегулювання ціноутворення на ринку ліків України – справа нагальна і вкрай необхідна, але потребує більшої продуманості та послідовності, ніж ті, що поки продемонстровані парламентом.

Виникають запитання і щодо іншої ініціативи ВР – підвищення

соцстандартів, боротьба за які була ініційована фракцією Партії регіонів ще навесні.

Нарешті, 20 жовтня парламент прийняв у другому читанні і в цілому проект закону про встановлення прожиткового мінімуму і мінімальної заробітної плати в 2010 р., автором якого є нардеп з Блоку Литвина О. Зарубінський. Законом встановлюється прожитковий мінімум у розмірі 701 грн з 1 листопада 2009 р., з 1 січня 2010 р. – 825 грн, з 1 квітня – 839 грн, з 1 липня – 843 грн, з 1 жовтня – 861 грн, з 1 грудня – 875 грн. Крім того, законом встановлена мінімальна заробітна плата з 1 листопада 2009 р. – 744 грн, з 1 січня 2010 р. – 869 грн, з 1 квітня – 884 грн, з 1 липня – 888 грн, з 1 жовтня – 907 грн, з 1 грудня – 922 грн.

30 жовтня Президент України В. Ющенко підписав Закон України «Про встановлення прожиткового мінімуму і мінімальної заробітної плати». 6 листопада Верховна Рада України внесла зміни до бюджету-2009, якими привела його у відповідність з раніше прийнятим законом про підвищення соціальних стандартів. Закон, підписаний Президентом вчора, 16 листопада, передбачає, що підвищення соціальних виплат відбудеться за рахунок зменшення на 817 млн грн фінансування витрат на обслуговування внутрішнього державного боргу.

Отже, піврічна епопея боротьби за підвищення соціальних стандартів у парламенті закінчилася, як ми і прогнозували, досягненням компромісу і встановленням нижньої планки заробітної плати та прожиткового мінімуму у поміркованіших у порівнянні з початковими пропозиціями «регіоналів» масштабах. Проте ця поміркованість, як і слід було чекати, не змогла примирити із рішенням парламенту уряд. І це цілком зрозуміло – депутати продемонстрували свою турботу про народ, Президент, підписавши закон, який, керуючись логікою його попередніх заяв про неприпустимість розкручування інфляційної спіралі, повинен був би заветувати, приєднався до свята передвиборчого гуманізму, тепер м'яч – на полі Кабміну. Саме уряду необхідно або знайти фінансові можливості для виконання норм нового закону, що поставить під удар і без того ледве живу економіку, або взяти на себе відповідальність за його невиконання з відповідними наслідками для електоральних показників. Не дивно, що реакція Ю. Тимошенко, яка назвала рішення парламенту «атомною бомбою під фінансовий стан країни» була вкрай негативною і дуже емоційною.

Оскільки автори закону не вказали джерела фінансування підвищення соцстандартів, соратники Ю. Тимошенко підкреслюють, що йдеться про передвиборний популізм тих політичних сил, яким не доведеться відповідати за таке рішення. Як наголошує народний депутат прем'єрського блоку А. Кожемякін, і Партія регіонів, і представники пропрезидентської фракції чудово розуміють, що в бюджеті немає додаткових коштів для стрімкого підвищення соціальних стандартів, але підтримали закон з єдиною метою – ослабити передвиборні позиції Ю. Тимошенко.

Урядовці та члени прем'єрської парламентської фракції наголошують на негативних, за їхніми словами, катастрофічних наслідках виплат зарплат і пенсій

за затвердженими Верховною Радою стандартами.

Перший віце-прем'єр О. Турчинов повідомив, що для виконання нових норм буде потрібно до 8 млрд грн додаткового бюджетного дефіциту цього року та 71 млрд бюджетних коштів наступного. Заступник міністра фінансів України В. Матвійчук заявив про неможливість забезпечення підвищення заробітних плат і пенсій. За його словами, ухвалення такого рішення приведе до того, що мінімальна заробітна плата і пенсії будуть підвищені за рахунок скорочення зарплат учителям і лікарям, а також скорочення 1,6 млн місць у бюджетній сфері. Коментуючи прийняття цього закону, В. Матвійчук заявив, що через збільшення мінімальної заробітної плати потрібно буде скоротити 45 % працівників бюджетної сфери. За його словами, підвищити мінімальну зарплату в умовах кризи можна лише завдяки скороченню працівників на підприємствах і здійсненню «зрівнялівки в оплаті праці». На думку В. Матвійчука, це призведе до банкрутства низки підприємств.

Лідер фракції БЮТ І. Кириленко наголошує, що для підвищення соцстандартів немає іншого шляху, окрім включення друкарського верстату. «Є ще один шлях – згорнути всі програми, які є в державі, – щодо підтримки сільського господарства, оборони, а також галузей, які мають могутній потенціал розвитку», – підкреслив він.

Опозиція, з чиеї подачі відповідний законопроект був прийнятий, робить акцент на тому, щоб уряд направив на соціальні витрати гроші з кредиту МВФ, четвертий транш в обсязі 3,8 млрд дол. якого МВФ планував надати Україні до кінця 2009 р. Проте Міжнародний валютний фонд вкрай негативно ставиться до такої можливості. Про це, як передає Reuters, заявив директор-розпорядник МВФ Д. Стросс-Кан. Він нагадав, що В. Ющенко наприкінці жовтня підписав закон про підвищення мінімальних зарплат всупереч запереченням уряду і МВФ, на думку якого, для реалізації цього рішення у країні немає фінансових ресурсів. «Зараз – особливий період, так що, безумовно, нам треба почекати результату виборів, щоб мати можливість продовжити роботу з урядом», – підсумував директор-розпорядник МВФ. Фонд наполягає на продовженні співробітництва з Україною за програмою stand by лише за умови адекватних антикризових дій української влади. МВФ також вважає за необхідне досягнення українською владою консенсусу в сфері вживання антикризових заходів. Без цього, за словами директора департаменту зовнішніх відносин МВФ К. Аткінсон, неможливе подальше просування в питанні третього перегляду програми stand by.

Отже, у цій ситуації Ю.Тимошенко, яка повинна зробити наступний крок, мусить вибирати з декількох варіантів подальшої поведінки. Вона може, по-перше, ігнорувати рішення Верховної Ради і взагалі не виконувати цей закон. По-друге, реалізувати підняття соціальних стандартів шляхом чергового запуску друкарського верстату Нацбанку. Чи, по-третє, перекласти основне навантаження на місцеві бюджети.

Заяви членів уряду підтверджують, що Кабміном, швидше за все, буде обрано

перший шлях, і подання 50 депутатів Верховної Ради, які просять Конституційний Суд перевірити конституційність закону «Про встановлення прожиткового мінімуму і мінімальної зарплати» – один з кроків на ньому. Водночас окремі експерти не виключають, що уряд відмовиться таки від капітальних витрат на користь соціальних виплат.

Проте, навіть якщо урядові оцінки катастрофічних наслідків реалізації цього закону завищені (а незалежні експерти замість урядових прогнозів про 8 млрд грн додаткового бюджетного дефіциту цього року та 71 млрд наступного, називають скромніші цифри – 2,5 млрд грн цього року та 30 – 2010 р.), економісти наголошують: навіть названі ними цифри для вітчизняної економіки непідйомні. Експерт Міжнародного центру перспективних досліджень І. Шевляков підтвердив, що єдиний спосіб забезпечити виконання нового закону – це нічим не забезпечена емісія вітчизняної валюти.

Більше того, основний тягар зростання соцстандартів повинен лягти на недержавний сектор, що несе в собі додаткові ризики. Так, за розрахунками Інституту демографії та соціальних досліджень, із 628 млн грн, які знадобляться для нових мінімальних виплат до кінця 2009 р., лише 57 млн припадають на бюджетну сферу, а 529 млн – витрати небюджетної сфери, зокрема малого та середнього бізнесу. На 2010 р. прогноз теж досить показовий: 760 млн грн – додаткові витрати бюджету, 7,5 млрд грн – небюджетної сфери.

Досить емоційну реакцію демонструють керівники навіть промислових гігантів. Так, генеральний директор Маріупольського металургійного комбінату (ММК) ім. Ілліча (Донецька обл.) В. Бойко назвав закон про підвищення соцстандартів «нісенітницею з нісенітниць, дурницею з дурниць». «Підприємства працюють на межі прибутковості, криза продовжується. Так звідки брати гроші? Щоб виконати такий закон, потрібно скорочувати людей. Про яке зростання продуктивності праці говорити, якщо заводи зупиняються, агрегати стоять? Жодних розрахунків, суцільна політика і популізм. І запитайте будь-якого директора, з тих же регіонів, у того ж Савчука (президент ВАТ «Азовмаш» О. Савчук), звідки він братиме гроші на підвищення, якщо він навіть мені не платить за відвантажену продукцію», – зазначив він. Генеральний директор об'єднання «Металургпром» (Дніпропетровськ) В. Харахулах назвав закон «бутафорією, дилетантською, популістською агіткою до виборів, щоб зробити ситуацію гіршою».

Занепокоєння ситуацією висловлюють практично всі підприємці. Представники Федерації працедавців України, яку очолює член Партії регіонів Ю. Бойко звернулися до Кабінету Міністрів з проханням утримати зростання соціальних стандартів. Промисловці і підприємці заявили, що в умовах кризи не зможуть здійснювати нараховані по новій базі платежі і вимушені будуть або згортати виробництво, або скорочувати штат.

Представники Всеукраїнського об'єднання працедавців легкої промисловості попереджають, що якщо закон про підвищення соціальних стандартів набуде

чинності, підприємства легкої промисловості змушені будуть або йти в тінь, або закриватися.

За скасування закону про підвищення соціальних стандартів виступають Федерація металургів України і Союзу хіміків України. На думку президента Союзу хіміків України О. Голубова, виконуючи закон про підвищення соцстандартів, підприємства підуть, скоріше, на масові звільнення, ніж на кримінал, яким можна вважати невиконання закону. «Автори цього популістського закону мають ще вказати, звідки здійснюватимуться виплати по безробіттю. Адже тільки у хімічній галузі кількість звільнених становитиме близько 35 тисяч осіб», – підкреслив він. Виконавчий директор Федерації металургів України С. Прітоманов підкреслює: «З першого листопада ми вимушені перераховувати тарифну сітку. Для нас тарифна сітка складається з шести-восьми розрядів. І якщо для першого розряду це підвищення на 94 грн, то для восьмого – вже на 214 грн. Ми просто не знаємо, де взяти гроші, щоб збільшити фонд заробітної плати практично на 38 %». Представники металургів і хіміків переконані, що підвищувати соціальні стандарти слід тільки тим, хто одержує менше прожиткового мінімуму.

Узагальнення експертних оцінок дозволяє виділити як можливі позитивні наслідки підвищення соціальних стандартів, так, на жаль, і численний негатив. З одного боку, важко не погодитися із логікою прибічників підвищення соціальних стандартів, якщо пригадати, що прожитковий мінімум для всіх категорій громадян було заморожено на рівні грудня 2008 р., а для непрацевдатних, він, наприклад, становив 498 грн. У цій ситуації безумовним позитивом є гарантування підвищення соціальних виплат на законодавчому рівні. Окрім цього, не виключено, що збільшення соціальних виплат поряд із відтоком депозитів з банків стане локомотивом для підвищення внутрішнього попиту.

Водночас економісти попереджають, що нові соцстандарті український бюджет «витримає» три-чотири місяці, далі – не виключені затримки з виплат заробітної плати, що супроводжуватимуться новим витком інфляції і знецінення гривни. Наступне: прийняття «соціального» закону може призвести до зупинки ряду підприємств, які не витримають підвищення податкового навантаження (збільшення зарплат автоматично призведе до зростання податків). І, нарешті, найсерйознішою проблемою може стати збільшення безробіття. Як свідчать результати дослідження «Вплив економічної кризи на українські компанії», проведеного фірмою «Ернст энд Янг» і Європейською бізнес-асоціацією (ЕВА), значна частина підприємств України продовжує підтримувати режим економії за рахунок скорочення персоналу (54 %). Отже, негативні прогнози експертів підтверджуються загальними тенденціями політики компаній.

Сьогодні можна пригадувати розкручування маховика популістських обіцянок ще з 2005 р. та аналізувати «соцзмагання» вітчизняних політиків, що не закінчується до цих пір. Але єдиний вихід для країни – відмова від пріоритетності політичної доцільності та консенсусні зусилля у боротьбі з кризою та проблемами,

викликаними непослідовною та неконсолідованою політикою усіх гілок влади. На жаль, не виключено, що ці зусилля будуть зроблені лише після президентських виборів. Хотілося б вірити, що вони все ж будуть зроблені і не виявляться запізнілими.

## **ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА**

*Верховная Рада Украины обратится к Президенту Украины В. Ющенко с просьбой срочно внести на рассмотрение ВРУ кандидатуру министра обороны Украины.* Об этом в понедельник, 16 ноября, в ходе согласительного совета заявил Председатель ВРУ В. Литвин.

«Во время рассмотрения вопроса относительно финансирования армии нужно одновременно внести на рассмотрение предложения Президента относительно кандидатуры на должность министра обороны», – заявил В. Литвин.

При этом спикер ВРУ отметил, что «нужно определиться относительно финансирования армии до конца года, а также на следующий год».

«Я оформлю соответствующее обращение к Президенту Украины. И когда будет готовность, то давайте безотлагательно рассмотрим этот вопрос», – уточнил В. Литвин.

Глава профильного комитета Верховной Рады А. Гриценко отметил, что поддерживает это предложение и настаивает, чтобы это было сделано Президентом безотлагательно (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

*За выражение недоверия Кабинету Министров в случае рассмотрения этого вопроса в сессионном зале Верховной Рады Украины фракция Блока Литвина голосовать не будет.* Об этом заявил Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин, комментируя соответствующее требование фракции Партии регионов.

По словам спикера, правительство обязано выполнять закон о повышении социальных стандартов, несмотря на все заявления, что оно этого делать не собирается. «И мы будем делать все, и требовать от правительства выполнения данного закона», – сказал он.

Вместе с тем В. Литвин считает, что все то, что сегодня происходит в парламенте, является ничем иным как запугиванием друг друга. Непонятно, кто на себя возьмет ответственность за ситуацию в Украине, если правительство будет отправлено в отставку и будет иметь полномочия «исполняющих обязанности», – отметил он.

«Поэтому, по моему глубокому убеждению, принимая такое решение, нужно понимать, каковы будут последствия. Нужно дать этому правительству довести

ситуацию до логического завершения», – сказал В. Литвин (*MIGnews.com.ua* ([www.mignews.com.ua](http://www.mignews.com.ua)). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

*Голова Верховної Ради України В. Литвин звернувся до суду щодо народних депутатів України Г. Москаля (фракція НУ–НС) та В. Гривковського (фракція «Блок Литвина») щодо суміщення ними депутатських повноважень з роботою у виконавчих структурах влади.*

Він зазначив, що таке подання спрямовано ним до суду минулого тижня (*ДЕПУТАТ.org.ua* ([deputat.org.ua](http://deputat.org.ua)). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

*Председатель Верховной Рады В. Литвин прогнозирует, что парламент преодолет вето Президента на закон о введении на период кризиса моратория на повышение цен на лекарственные средства отечественного и зарубежного производства. Об этом говорится в сообщении пресс-службы Верховной Рады.*

В. Литвин считает, что в случае, если парламент не преодолет вето, государство должно будет закупать самые необходимые лекарства за свой счет (*PRESIDENT.org.ua* ([president.org.ua](http://president.org.ua)). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

*Председатель Верховной Рады Украины В. Литвин заявляет, что предложения депутатов к проекту Госбюджета-2010 увеличивают его расходы на 140 млрд грн.*

По словам В. Литвина, парламент должен рассмотреть выводы и рекомендации комитетов, предложения от депутатов, принять бюджет в первом чтении и направить его в Кабмин на доработку.

«Нужно предметно заниматься работой над бюджетом. К сожалению, должен констатировать, что никакой заинтересованности в этом я не вижу, а особенно – со стороны исполнительной власти», – подчеркнул спикер и отметил, что понимает «заоблачность» предложений, изложенных в замечаниях, которые увеличивают расходы бюджета еще почти на 140 млрд грн.

«Несмотря ни на что, необходимо работать над бюджетом, а не думать, как оттянуть рассмотрение этого вопроса», – заявил глава украинского парламента (*УРА-Информ* ([ura-inform.com](http://ura-inform.com)). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

*Конституционный Суд Украины не примет решение о признании неконституционным закона о повышении социальных стандартов, убежден*

**Председатель Верховной Рады В. Литвин.** Спикер также выразил убеждение в том, что Конституционный Суд «не должен открывать производство по этому вопросу».

Кроме того, В. Литвин подчеркнул, что не согласен и не может понять заявление Премьер-министра о том, что правительство не будет выполнять закон о повышении прожиточного минимума и минимальной зарплаты. «Закон принят и он должен выполняться, а обращение в КС не освобождает от выполнения законов», – подчеркнул В. Литвин. По его словам, он намерен проводить консультации с Ю. Тимошенко по этому вопросу (*Versii.com (www.versii.com)*. – 2009. – 14.11).

\*\*\*

**Глава комитета по вопросам национальной безопасности и обороны А. Гриценко настаивает на том, что вопрос финансирования Вооруженных сил Украины должен быть рассмотрен в закрытом режиме на пленарном заседании Верховной Рады.**

А. Гриценко считает, что перед выборами «нельзя будоражить общество и такого рода вопросы нужно рассматривать в закрытом режиме».

Он также считает, что при рассмотрении этого вопроса в зале парламента должны присутствовать первые лица государства: Президент, Премьер-министр, и. о. министра обороны (*ProUA (www.proua.com)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

**Фракция Блока Юлии Тимошенко в парламенте призывает Верховную Раду отложить рассмотрение проекта Государственного бюджета на 2010 г.** Таковую позицию озвучил заместитель председателя фракции БЮТ А. Кожемякин на заседании согласительного совета в понедельник, 16 ноября.

А. Кожемякин отметил, что проект бюджета еще не готов для вынесения в сессионный зал.

«Есть более тысячи поправок, цена которых – почти 160 млрд грн», – сказал он.

Таким образом, по словам депутата, для вынесения проекта бюджета в зал необходимо получить выводы бюджетного комитета.

Член фракции Партии регионов, министр финансов оппозиционного Кабинета министров Н. Азаров ранее заявлял, что первоочередной задачей парламента является принятие Государственного бюджета на 2010 г.

В свою очередь Премьер-министр Ю. Тимошенко высказывала сомнения, что Верховная Рада примет Госбюджет-2010 до конца 2009 г. (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

**Фракція Партии регіонів в Верховній Раді України буде вимушена ініціювати отставку Кабінету Міністрів в разі невыполнення закону о підвищенні соціальних стандартів.** Об этом заявил на заседании согласительного совета первый заместитель лидера фракции А. Ефремов.

По его словам, если правительство и далее не будет выполнять закон о повышении соцстандартов, фракция Партии регионов «вынуждена будет выйти с проектом постановления об отставке правительства» (*Вовремя.info* ([www.vovremya.info](http://www.vovremya.info)). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

**Народный депутат от Партии регионов В. Колесниченко, комментируя ветирование главой государства закона о выделении 1 млрд грн на борьбу с эпидемией гриппа заявил, что «Президента беспокоит в первую очередь не то, где взять деньги, а то, что эти деньги, к сожалению, пойдут на обслуживание пиар-кампании Ю. Тимошенко. И в этом он абсолютно прав».**

По его словам, в этой ситуации Партия регионов рассчитывает, что «хоть третья часть разворованной суммы пойдет в пользу малообеспеченных семей, которые не могут защититься от эпидемии гриппа».

«Для преодоления вето мы свое слово отдадим, понимаем, что люди сегодня и так в безвыходном положении», – отметил нардеп.

На вопрос, есть ли гарантия, что удастся преодолеть президентское вето, В. Колесниченко заявил, что это вполне возможно (*Versii.com* ([www.versii.com](http://www.versii.com)). – 2009. – 16.11).

## **ВИКОНАВЧА ВЛАДА**

**Контракты по поставкам газа подписывали Прем'єр-міністр України та голова НАК «Нафтогаз України» – відтак відповідальність за проведення повних і своєчасних розрахунків лежить на них.** Про це заявив в інтерв'ю журналістам Президент України В. Ющенко.

«Угоди, які були підписані 19 січня, не укріплюють співробітництво, не ілюструють формування ринкових відносин, а лише засвідчують велику кількість проблем», – вважає глава держави. Він наголосив, що українська сторона виступає за перегляд газових відносин. «Вони мають формуватися виключно на ринкових засадах», – сказав В. Ющенко.

Він нагадав, що сьогодні ціна на газ для України є найвищою в Європі. «Коли ми говоримо про політику формування ціни за транзит – вона не змінювалася протягом останніх трьох років. У той час як ціна на газ зросла втричі», – сказав Президент. Сьогодні, нагадав В. Ющенко, збитки «Нафтогазу» тільки через

неперерахований тариф складають 3 млрд дол.

Він висловив переконання у необхідності переходу на єдиний принцип формування ціни на газ та ціни за його транзит територією України.

«Немає сумнівів, що українська сторона в особі уряду забезпечить усі розрахунки за спожитий газ. Але ті штрафи, які чекають на Україну, є абсурдними. Газові відносини на 2010 р. мають бути переглянуті», – сказав Президент *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 16.11).*

\*\*\*

***Президент України В. Ющенко дав інтерв'ю для документального проекту режисера Е. Снора про злочини комуністичного режиму та Голодомор-геноцид в Україні 1932–1933 рр.***

Розповідаючи про трагедію українського народу, глава держави зазначив, що світ має розуміти і пам'ятати події того часу, аби уникнути загрози їх повторення у майбутньому. «Це не лише наше питання. Це урок для всього людства – застереження для майбутніх поколінь. Ми не звинувачуємо жодну країну чи народ в страхотях Голодомору. Ми звинувачуємо злочинний комуністичний режим, який знищив мільйони людей. Наша мета відновити пам'ять нації і розповісти світу правду про геноцид українців», – наголосив В. Ющенко.

Документальний фільм з фрагментами інтерв'ю Президента України демонструватиметься в ефірі американського телеканалу «Фокс Ньюз» у рамках аналітичної програми «Шоу Глена Бека» найближчим часом *(Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 13.11).*

\*\*\*

***З огляду на наявність кризових явищ в оборонній сфері Президент України В. Ющенко звернувся до Голови Верховної Ради В. Литвина з пропозицією на найближчому засіданні парламенту заслухати звіт Прем'єр-міністра України щодо стану фінансового забезпечення Збройних Сил у 2009 р. та формування видатків на оборону на наступний рік.***

Глава держави занепокоєний ситуацією, що склалася на сьогодні у Збройних Силах України щодо спроможності гарантовано виконувати завдання з оборони держави, яка на сьогодні є критичною.

Також Президент України звернувся до керівників депутатських фракцій і груп у Верховній Раді з проханням підтримати його пропозицію про розгляд у парламенті проблемних питань фінансового забезпечення Збройних Сил України *(Офіційне Інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 13.11).*

\*\*\*

***Відповідно до ч. 2 ст. 94 Конституції України Президент України В.***

***Ющенко повернув зі своїми пропозиціями Закон України «Про внесення зміни до ст. 1 Закону України «Про державну підтримку та особливості функціонування дитячих центрів «Артеку» і «Молода гвардія» для повторного розгляду Верховною Радою України.***

Представлятиме пропозиції Президента України під час розгляду Закону на пленарному засіданні Верховної Ради України заступник глави Секретаріату Президента України – представник Президента України у Верховній Раді України І. Попов (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 13.11).*

\*\*\*

***Президент України В. Ющенко провів зустріч з Державним секретарем з європейських справ Міністерства закордонних справ Франції П. Леллушем, який перебуває з офіційним візитом в Україні.***

Основними темами розмови стали двостороння співпраця, європейські та євроатлантичні прагнення України.

Глава держави висловив сподівання на подальший активний розвиток українсько-французького політичного діалогу та поглиблення двосторонньої співпраці.

У темі європейської інтеграції сторони порушили питання підготовки до грудневого Саміту Україна – ЄС. Глава держави відзначив пріоритетність для української сторони якості змісту Угоди між Україною та ЄС про асоціацію перед термінами формального підписання документу. Президент підкреслив, що принциповою позицією України залишається включення до тексту Угоди положення про перспективу членства України в ЄС. Це, на його переконання, має бути зафіксовано і в підсумковому документі грудневого саміту.

Президент України також обговорив з дипломатичним представником Франції аспекти співпраці України з НАТО та заходи, що здійснюються в рамках реалізації курсу України на євроатлантичну інтеграцію з метою досягнення необхідних критеріїв членства в Альянсі.

Окремо сторони обговорили перебіг виборчої кампанії в Україні. В. Ющенко запевнив, що вибори відбудуться демократично і в чіткій відповідності до законодавства (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 13.11).*

\*\*\*

***Президент Украины В. Ющенко призывает парламент сделать все для реализации в ближайшие дни новых социальных стандартов.***

«Парламент не должен политизировать этот вопрос и сделать все, чтобы в ближайшие дни новые социальные стандарты были реализованы», – сказал он.

В. Ющенко отметил, что если правительство не выполнит проекты о повышении соцстандартов, то парламент «имеет полное право заслушать

правительство и потребовать от него выполнения этих законов».

Отвечая на уточняющий вопрос, может ли Верховная Рада в таком случае отправить правительство в отставку, В. Ющенко сказал, что «возможно, не стоит идти» на этот шаг. Глава государства добавил, что для этого есть и другие способы (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*. – 2009. – 17.11).

\*\*\*

**Президент В. Ющенко підписав Закон № 1715-VI «Про внесення змін до Закону України «Про Державний бюджет України на 2009 р.».** Про це повідомила прес-служба Президента.

У Законі, зокрема, сказано: «Установити з 1 листопада 2009 р. прожитковий мінімум на одну особу в розрахунку на місяць у розмірі 701 грн та для тих, хто відноситься до основних соціальних і демографічних груп населення: дітей віком до 6 років – 632 грн; дітей віком від 6 до 18 років – 776 грн; працездатних осіб – 744 грн; осіб, які втратили працездатність, – 573 грн».

Іншим Законом, підписаним В. Ющенко, передбачено виділити на будівництво автотранспортної магістралі через річку Дніпро в місті Запоріжжі 500.000 тис. грн (*Західна інформаційна корпорація (zik.com.ua)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

**Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко відбула з робочою поїздкою до Дніпропетровської області.**

У Дніпропетровську глава уряду візьме участь у зустрічі та передачі медичного гуманітарного вантажу, а також у відкритті нового акумуляторного заводу Міжнародної науково-промислової корпорації «ВЕСТА-Дніпро» та поспілкується з працівниками підприємства (*Урядовий Портал (www.kmu.gov.ua)*. – 2009. – 17.11).

\*\*\*

**Уряд найближчими днями вирішить всі організаційні питання щодо створення в Україні мережі державних аптек.** Про це Ю. Тимошенко заявила під час наради у Хмельницькій облраді з питань вжиття у регіоні невідкладних заходів з виявлення та лікування хворих на грип і ГРВІ та виконання відповідних рішень уряду.

За її словами, аптеки повинні не тільки продавати готові медикаменти, але й самостійно виготовляти ліки нескладної рецептури.

Окрім того, Ю. Тимошенко зазначила, що аптеки мають бути відкриті при всіх державних медичних закладах країни.

Глава уряду також переконана у тому, що сильні антивірусні препарати та антибіотики повинні продаватися в аптеках лише за рецептами.

Крім того, під час наради Ю. Тимошенко підкреслила, що в Україні необхідно створити Державний реєстр медичних препаратів із зазначенням фіксованих оптових цін на медикаменти для того, щоб не допустити спекуляцій з цінами на ліки (*Урядовий Портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 16.11).*

\*\*\*

***Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко переконана, що альтернативи вакцинації від грипу немає.***

«Українські медики мають повернути довіру громадян до вакцинації. Я думаю, що наслідком такої кількості сезонних захворювань на грип та ГРВІ є те, що в країні дискредитована система вакцинації», – відзначила Прем'єр-міністр.

За словами Ю. Тимошенко, лікарі зі світовим ім'ям радять не припиняти вакцинацію від сезонного грипу. Як зазначила глава уряду, медиками доведено, що вакцинована людина переносить «каліфорнійський» грип значно легше, ніж невакцинована.

Крім того, Прем'єр-міністр підкреслила, що українські лікарі не припиняють працювати над створенням власної вакцини проти грипу А/Н1N1: «Україна має серйозні можливості для виготовлення власної вакцини» (*Урядовий Портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 16.11).*

\*\*\*

***Заява Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко щодо недопущення приватизації української ГТС:***

«Де б я не була – при владі чи в опозиції – я ніколи у житті не допущу приватизації нашої газотранспортної системи, створення будь-яких міжнародних консорціумів, будь-яких зазіхань інших держав на нашу газотранспортну систему, тому що це – наш національний скарб, який завжди мусить залишатися державною власністю України.

Всі політичні інсинуації на тему, що Україна може втратити державну власність на свою газотранспортну систему – лише інсинуації, які можуть пояснюватися тільки виборчою компанією Президента України» (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua). – 2009. – 16.11).*

\*\*\*

***Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко пообещала предприятиям химической промышленности в ближайшее время решить вопрос о возмещении налога на добавленную стоимость.***

Она подчеркнула, что на сегодняшний день проблемы с возмещением НДС связаны с экономическим кризисом, в результате которого существенно сократились поступления в бюджет от налога на прибыль.

«Это касается всех отраслей экономики. И то, что сегодня бюджет (по поступлениям. – Ред.) в целом по всей стране дотягивает до 43–45 % от плана,

безусловно, отражается и на возмещении НДС», – отметила она.

Ю. Тимошенко поручила Государственной налоговой администрации Украины составить график возмещения НДС каждому предприятию химической отрасли с тем, чтобы до конца года была возможность полностью возместить им этот налог (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 16.11*).

\*\*\*

**Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко поручила Министерству топлива и энергетики решить в неотложном порядке вопрос размещения терминала для приема сжиженного газа в одном из портов страны.**

При этом Премьер пообещала «полную поддержку» правительства в этом вопросе, в частности, по отведению земельного участка и в привлечении необходимых финансовых ресурсов.

«Сегодня ситуация на рынке такова, что становятся выгодными поставки сжиженного газа. У нас есть предложения от Южной Кореи и Японии, и можно привлекать их как участников. Но тут нужно посчитать и, возможно, сделать это на корпоративной основе силами наших химических предприятий, обеспечив им равный доступ», – отметила она.

При этом в ходе совещания генеральный директор Одесского припортового завода В. Горбатко сообщил, что существует возможность поставок сжиженного газа из Катара, Кувейта и Объединенных Арабских Эмиратов (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 16.11*).

\*\*\*

**Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко создает специальную межведомственную рабочую группу для изучения ценовой политики при закупке медицинского оборудования, лекарств и вакцин за бюджетные средства.** Об этом она заявила в понедельник, 16 ноября, на брифинге в аэропорту «Борисполь» перед отлетом с рабочей поездкой в Хмельницкий.

«Я лично возглавлю эту группу. Я не доверяю это дело тем министрам, под эгидой и руководством которых такие закупки делались», – заявила Премьер.

По ее словам, в состав межведомственной группы будут приглашены представители Генеральной прокуратуры, Государственной налоговой администрации, Главного контрольно-ревизионного управления, каждой парламентской фракции и журналисты, проводившие журналистское расследование относительно формирования цен при централизованных закупках.

Премьер сообщила, что такое решение она приняла в связи с обнаружением разницы в ценах при закупках, по результатам ее личных переговоров с производителями, а также переговоров министерств и их закупок (*УРА-Информ (ura-inform.com). – 2009. – 16.11*).

\*\*\*

***Заява Прем'єр-міністра України Ю. Тимошенко з приводу підписання Президентом закону щодо підвищення соціальних стандартів.***

«Два кандидати в Президенти – В. Янукович і В. Ющенко – для того, щоб підвищити свої рейтинги, «вбити» уряд і країну спільно проголосували за закон про підвищення соціальних стандартів, який абсолютно неможливо забезпечити фінансово. І Президент сьогодні цей закон підписав.

Це – не просто чистий популізм, це – не просто чиста передвиборча технологія, це – колосальна проблема для держави, яку потрібно терміново вирішувати. Це нагадує ситуацію, коли терористи хочуть знищити мирне населення і вкладають бомбу в іграшки і підкидають їх дітям. Так само зробили Ющенко з Януковичем із законом про підвищення соціальних стандартів. Вони в соціальні стандарти вклади велику бомбу, як для фінансової системи України, так і для людей. Таким чином вони хочуть знищити країну, створити надзвичайний стан і на цьому вигравати свої вибори. Я цього ніколи не допущу», – наголошується в заяві (*Урядовий Портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Прем'єр-министр Украины Ю. Тимошенко во время рабочей поездки в Северодонецк заявила, что с премьер-министром РФ В. Путиным есть «твердая договоренность» об отсутствии штрафных санкций за недобор Украиной российского газа в 2009 г.***

«Есть твердая договоренность с российским премьером В. Путиным. Он меня еще не разу не подводил, и я со своей стороны тоже стараюсь свое слово держать. Поэтому я абсолютно уверена, к Украине не будет применяться санкций за недобор газа. По итогам года, уже по факту, будет подписан акт об объемах газа, потребленного в 2009 г.», – сказала она.

Она подчеркнула, что несмотря на рост цен на импортируемый газ, правительство в 2008-2009 гг. не повышало цены на газ для населения и предприятий теплокоммунэнерго. «Поэтому я сдержала свое обещание, поэтому если в отдельных городах повышают цены на тепло и горячую воду, это вопрос не к правительству, а к местным властям», – подчеркнула она (*Трибуна (tribuna.com.ua)*). – 2009. – 14.12).

\*\*\*

***Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко відкрила дитячий пісенний конкурс «Євробачення-2009» в Києві.***

Прем'єр-міністр зауважила, що останнім часом Україна стала центром європейських культурних та спортивних подій. Ю. Тимошенко підкреслила, що в 2006 р. в Україні проходило Євробачення, у цьому році – футбольний чемпіонат Євро-2009 серед юнаків, на якому перемогла збірна України, а в 2012 р. відбудеться чемпіонат Європи з футболу (*Урядовий портал (www.kmu.gov.ua)*). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

**Уряд створить посаду уповноваженого з питань антикорупційної політики у всіх міністерствах та відомствах.**

Про це заявив перший віце-прем'єр О. Турчинов під час зустрічі з президентом Групи країн Ради Європи проти корупції (GRECO) Д. Косом, повідомляє прес-служба уряду.

О. Турчинов повідомив, що на 9 грудня цього року заплановано проведення позачергового засідання уряду, на якому планується затвердити антикорупційну стратегію держави.

«Система протидії корупції, за нашими розрахунками, законопроектами повинна охоплювати всі підрозділи виконавчої влади, всі міністерства, місцеві адміністрації тощо», – сказав він.

При цьому О. Турчинов наголосив, що для уряду принциповим є те, щоб структура з боротьби з корупцією мала своїх незалежних представників у всіх міністерствах і відомствах.

«Щоденна системна координація цієї роботи – це також одне із завдань, яке ставить уряд», – сказав він.

О. Турчинов також зазначив, що у Верховній Раді перебуває низка урядових законопроектів, які регулюють діяльність судової гілки влади. Він висловив сподівання, що незважаючи на передвиборчий процес, уряд та коаліція зроблять все, щоб ухвалити ці законопроекти (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

**Первый вице-премьер-министр Украины А. Турчинов считает, что вакантные места на должности министров в составе правительства могут быть заполнены лишь после проведения президентских выборов.** «Я не думаю что ситуация улучшится до президентских выборов (в Верховной Раде. – ИФ), они буду играть исключительно политические игры, и я реально оцениваю ситуацию – мы сможем обновить Кабинет Министров уже только после проведения президентских выборов», – сказал он в эфире «5 канала».

По его словам такое обновление может состояться в Верховной Раде на основе «расширенной коалиции». При этом, по мнению А. Турчинова результаты президентских выборов обжаловаться не будут. «Победа Тимошенко будет настолько уверенной, что желание оппонентов относительно пересмотра результатов не появится», – сказал он (*Версии.com (www.versii.com)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

**Решение по назначению министра обороны уже есть, и в ближайшее время его можно будет рассмотреть в парламенте.** Об этом на согласительном

совете сообщил представитель Президента в Верховной Раде И. Попов (*Вовремя.info* ([www.vovremya.info](http://www.vovremya.info)). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Министр иностранных дел П. Порошенко выступает за участие Украины в военно-морской операции Европейского Союза по борьбе с пиратами «Атланта».***

«Когда наших граждан с применением оружия захватывают в заложники, я убежден, что Украина примет участие в вооруженной операции Европейского Союза «Атланта», – сказал министр.

П. Порошенко добавил, что при этом украинские вооруженные подразделения должны не только заниматься сопровождением кораблей под украинским флагом или с украинским экипажем, но и участвовать в блокировании кораблей пиратов в Аденском заливе (*PRESIDENT.org.ua* ([president.org.ua](http://president.org.ua)). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Кабинет Министров Украины планирует создать Координационный центр безопасности Евро-2012 как вспомогательный орган для осуществления полномочий правительства во время подготовки и проведения финальной части Чемпионата Европы по футболу в 2012 г.*** Это предполагается Интегрированной концепцией обеспечения безопасности и правопорядка во время подготовки и проведения в Украине Евро-2012, одобренной распоряжением Кабмина.

Координационный центр будет возглавлять национальный координатор по вопросам безопасности и общественного порядка (*PRESIDENT.org.ua* ([president.org.ua](http://president.org.ua)). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***16 листопада ц. р. в Москві відбулися українсько-російські консультації з проблеми європейської безпеки під головуванням заступника міністра закордонних справ України К. Єлісєєва та заступника міністра закордонних справ РФ О. Грушка.***

Зазначений захід відбувся у розвиток домовленостей, досягнутих за підсумками візиту міністра закордонних справ України П. Порошенка до Російської Федерації 23 жовтня ц. р.

Сторони обмінялися думками щодо шляхів формування сучасної європейської архітектури безпеки з урахуванням існуючих викликів та загроз.

Окрему увагу було приділено обговоренню підходів сторін до розбудови співробітництва з ЄС, зокрема у контексті завершення процедури ратифікації Лісабонського договору.

Відбувся також відвертий обмін думками щодо стану та перспектив взаємодії України та РФ з НАТО.

Російська сторона поінформувала про хід переговорів зі США стосовно укладення нового двостороннього документа на заміну Договору про СНО, дія якого завершується 5 грудня 2009 р.

Сторони домовилися продовжити практику регулярних контактів між зовнішньополітичними відомствами України та Російської Федерації з актуальних питань як двосторонньої взаємодії, так і європейської та євроатлантичної проблематики.

Консультації відбулися в дусі конструктивного діалогу та взаєморозуміння (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 16.11).*

\*\*\*

*Міністерство освіти і науки заявляє, що стипендії студентам виплачувалися і надалі виплачуватимуться вчасно.*

У Міністерстві вважають, що заяви студентської організації про можливі проблеми із виплатою стипендій є нагнітанням істерії і перекручуванням інформації.

МОН проводить велику роботу щодо запобігання виникнення заборгованості у виплаті стипендій, і лист до Мінфіну №1/12-4571 – частина цієї роботи (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua). – 2009. – 16.11).*

## ПОЛІТИКА

*Либеральная власть дохозяйничалась до того, что сейчас Украина стоит на грани техногенной катастрофы.* Об этом заявил в ходе презентации Блока левых сил в прямом эфире Житомирского областного телевидения лидер Союза Левых Сил В. Волга.

По его словам, наша страна не готова ни к одной угрозе. «Посмотрите сами: в Украине началась эпидемия гриппа, а во многих областях на восемнадцать сел всего один фельдшер. И если бы эта ситуация не была политической истерией, а реальной угрозой, то люди умирали бы сотнями, и некому было бы им помочь», – подчеркнул он.

Он также отметил, что показатели всех регионов страны «просто удручают».

Именно поэтому, по мнению В. Волги, стране необходим решительный левый поворот. «По данным ООН, если ситуация в Украине не изменится, то уже в следующем году мы получим техногенные катастрофы, к которым абсолютно не готовы. Для того чтобы этого не произошло, к власти должны прийти левые. По данным социологических исследований, Блок левых и левоцентристских сил уже имеет более десяти процентов поддержки населения. И это произошло всего за

двадцать дней. Так что, я думаю, шансы Левого блока и нашего кандидата в Президенты очень высоки. У нас достаточно сил и энергии для того, чтобы навести порядок в стране», – заключил В. Волга (*ОЛИГАРХ.Net (oligarh.net)*). – 2009. – 13.11).

\*\*\*

**Харьковская областная организация Народного Руха Украины вышла из состава Руха.** Решение об этом было принято на внеочередном заседании провода облорганизации, сообщает пресс-служба партии.

На съезде делегаты выразили недовольство тем, что «центральное руководство Руха не прислушивалось к мнению об отказе поддержки Рухом кандидата в Президенты Ю. Тимошенко в интересах В. Ющенко».

В Харькове считают политику руководства губительной и «ориентированной на сугубо меркантильные и лево-популистские принципы в интересах БЮТ и ВО «Батькивщина».

14 ноября председатель Харьковской областной организации НРУ А. Семенченко сложил с себя полномочия и вышел из рядов Руха.

В начале ноября харьковские «руховцы» осудили решение НРУ поддержать на президентских выборах Премьер-министра Ю. Тимошенко и выступили за поддержку действующего Президента В. Ющенко.

Как заявил на пресс-конференции А. Семенченко, национально-демократические силы «не уполномочивали Рух выдвигать Ю. Тимошенко единым кандидатом в Президенты» (*NEWSru.ua: Новости Украины (rus.newsru.ua)*). – 2009. – 14.11).

\*\*\*

**Кандидат в Президенты, член фракции Блока «Наша Украина-Народная самооборона» А. Яценюк выступает за создание международного энергетического консорциума для транспортировки газа в Европу.**

«Моя задача – это формирование новой энергетической политики через создание энергетического консорциума. Не газотранспортного, потому что газотранспортный – это украинская труба. А для меня важен энергетический консорциум: россияне входят со своими ресурсами газа, Украина входит со своей газотранспортной системой, Европа входит со своими потребителями», – сказал депутат.

Кроме того, по мнению А. Яценюка, к такому консорциуму необходимо привлечь Казахстан и Туркменистан как производителей ресурсов.

Он считает, что создание энергетического консорциума позволит предупредить строительство газопроводов «Северный поток» и «Южный поток», предусматривающих транспортировку газа в Европу в обход Украины (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 16.11).

\*\*\*

**Россия стремится зафиксировать выгодные ей условия контракта между «Газпромом» и «Нефтегазом» на межгосударственном уровне, которые позволят ей в будущем заявить свои права на украинскую газотранспортную систему.** Так кандидат в Президенты Украины С. Тигипко прокомментировал появившийся в печати российский проект нового газового соглашения между Украиной и Россией. Этот документ гарантирует неприкосновенность собственности РФ на территории Украины, в том числе объектов ГТС. При этом проект соглашения сроком до 2031 г. предусматривает добровольный отказ Украины от иммунитета в отношении своей собственности. Все межгосударственные договоры по газу с момента вступления указанного документа в силу прекращают свое действие.

«По сути, этот проект допускает возможность передачи украинской газотранспортной системы России. Ведь статус международных соглашений – выше национального законодательства. Огромные штрафные санкции за недобор газа могут служить веским основанием для «Газпрома» претендовать на украинскую трубу, – отметил С. Тигипко. – Я поддерживаю прозрачную приватизацию газотранспортной системы и совместное с Россией и Европой управление ею, но ни в коем случае не захват трубы».

Кроме того, ликвидация существующих межправительственных соглашений лишит Украину последних аргументов в пользу пересмотра невыгодных стране газовых контрактов. «Российский проект договора не может служить даже исходной точкой будущих переговоров», – заявил С. Тигипко (*Версии.com* ([www.versii.com](http://www.versii.com)). – 2009. – 13.11).

\*\*\*

**Навесні 2010 р., після президентських виборів, в Україні відбудеться потужний сплеск інфляції, “якщо при владі залишаться ті ж обличчя”.** Про це під час робочого візиту до Полтави заявив лідер Комуністичної партії України, кандидат у Президенти України від Блоку лівих і лівоцентристських сил П. Симоненко.

«З одного боку, сьогодні посилюють залежність: мінімум 40 млрд грн – це емісійні гроші, які сьогодні вкинули. А ще і курсом граються, щоб витягувати гроші», – наголосив П. Симоненко.

Лідер комуністів додав, що зараз чинна влада замовчує інфляційні процеси.

«Вони відкладають у часі інфляцію. І найстрашніше відбудеться після виборів, якщо оберуть когось з олігархів», – зазначив кандидат від об’єднаних лівих (*Офіційний сайт Комуністичної партії України* ([www.kpu.net.ua](http://www.kpu.net.ua)). – 2009. – 16.11).

## ЕКОНОМІКА

**В ноябре Мариупольский меткомбинат им. Ильича планирует увеличить объемы производства на 10 % по сравнению с октябрём 2009 г.** Об этом сообщил председатель правления комбината В. Бойко.

По оценкам экспертов инвесткомпания Astrum, комбинат намерен произвести в следующем месяце около 380 тыс. т стали и 330 тыс. т проката (*МинПром – информация бизнес-класса (minprom.ua). – 2009. – 16.11*).

\*\*\*

**С начала ноября валютный рынок находился под общим воздействием стабилизационных процессов.** Об этом говорится в заявлении Национального банка Украины.

В частности, регулятор подчеркивает, что спрос на иностранную валюту и ее предложение формировались, исходя из потребностей его субъектов, а обменные курсы гривни относительно доллара демонстрировали устойчивую динамику с незначительными отклонениями от равновесного тренда.

В сообщении также подчеркивается, что НБУ поддержал платежи НАК «Нефтегаз Украины» по его внешним контрактам. «Приведенное способствовало своевременному расчету компании за импортируемый природный газ, не сказавшись на стабилизационных тенденциях валютного рынка страны», – отмечают в НБУ.

С начала ноября регулятор провел четыре аукциона по продаже для удовлетворения потребностей клиентов банков – физических лиц для погашения ими задолженности по валютным кредитам. На этих аукционах было продано 49,4 млн долл., 0,2 млн евро и почти 1,7 млн швейцарских франков.

Курс гривни относительно доллара с начала месяца несколько снизился: на межбанковском рынке – на 0,23 %, до 8,1068 грн/долл., а по операциям банков по продаже наличных долларов США – на 0,48 %, до 8,1965 грн/долл.

Официальный курс гривни к доллару укрепился на 0,05 %, до 7,9963 грн/долл., к евро снизился на 0,86 %, до 11,9321 грн/евро, а по отношению к российскому рублю – на 2,3 %, до 2,7891 грн/10 рублей (*МинПром – информация бизнес-класса (minprom.ua). – 2009. – 16.11*).

\*\*\*

**В Украине объем капитальных инвестиций за 9 месяцев 2009 г. составил 106 млрд 278,5 млн грн, по данным Госкомстата.** В том числе инвестиции в основной капитал составили 86 млрд 955,6 млн грн.

В Киеве за январь–сентябрь 2009 г. освоено капитальных инвестиций на 18 млрд 218,5 млн грн, в Донецкой области – 10 млрд 912,4 млн грн, в Днепропетровской области – 8 млрд 847 млн грн, в Харьковской области – 6 млрд

903,7 млн грн, в Киевской области – 6 млрд 592,5 млн грн.

Инвестиции в материальные активы составили 103 млрд 549,8 млн грн. Из них инвестиции в основной капитал составили 86 млрд 955,6 млн грн, в капитальный ремонт – 10 млрд 312,7 млн грн. Инвестиции в нематериальные активы составили 2 млрд 728,7 млн грн.

Инвестиции в основной капитал в отрасли сельского хозяйства составили 5 млрд 199,3 млн грн, в промышленности – 35 млрд 551 млн грн, в строительстве – 2 млрд 991,1 млн грн, в торговле – 7 млрд 737,1 млн грн (*Трибуна (tribuna.com.ua)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Объем розничного товарооборота предприятий, которые осуществляют деятельность по розничной торговле и ресторанному хозяйству в Украине, за январь–октябрь 2009 г. составил 187,8 млрд грн, что в сравнительных ценах составляет 79,1 % к объему января–октября 2008 г.*** Об этом говорится в сообщении Государственного комитета статистики Украины (*Трибуна (tribuna.com.ua)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Государственный комитет статистики Украины на основе имеющейся информации осуществил предварительную оценку ВВП за III квартал 2009 г.*** Об этом сообщает пресс-служба Госкомстата.

По данным комитета, ВВП Украины за III квартал 2009 г. в постоянных ценах 2007 г. по сравнению с аналогичным кварталом 2008 г. составил 84,1 %.

Как сообщалось, ВВП Украины за II квартал 2009 г. снизился на 17,8 % по сравнению с аналогичным кварталом 2008 г., а за первый – на 20,3 %.

В октябре Европейский банк реконструкции и развития ухудшил прогноз снижения валового внутреннего продукта (ВВП) Украины в 2009 г. с 10 % до 14 %. Также ЕБРР полагает, что в 2010 г. ВВП Украины улучшится с 0 % до 3 %.

При этом Всемирный банк прогнозирует падение ВВП Украины в 2009 г. на 15 % и его рост в 2010 г. на 2,5 %, Международный валютный фонд – на 14 % и 2,7 % соответственно (*Новости Украины и Мира (www.mobus.com)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***В III квартале Госкомстат зафиксировал двукратное – до 432 млн долл. – ускорение оттока прямых инвестиций из Украины.***

Эксперты объясняют вывод капитала неопределенностью политической ситуации в стране накануне президентских выборов. На объем оттока капитала также повлияет изъятие у российских инвесторов акций «Укртатнафты» и «Лугансктепловоза».

За январь–сентябрь текущего года в Украину поступило 3,95 млрд долл.

прямых иностранных инвестиций (ПИИ), что составляет всего 46,3 % от показателя аналогичного периода 2008 г., сообщил Госкомстат. Из них в III квартале в экономику вложено 1,25 млрд долл.

При этом более чем вдвое увеличился отток капитала. Если за I полугодие инвесторы вывели из страны 414 млн долл., то за III квартал – еще 432 млн долл. Вследствие оттока и курсовой переоценки приток ПИИ в III квартале сократился до 614 млн долл. Опрос руководства инвестиционных компаний, проведенный в октябре исследовательским центром SEOLA Group, показал значительное ухудшение инвестиционного климата в Украине. По его данным, 69 % руководителей ИК не собираются в ближайшее время изучать вопрос инвестирования в экономику страны. При этом 34 % иностранных ИК, которые уже работают в стране, собираются уйти из Украины, а 26 % – заморозить свои проекты (*Dnepr info (dnepr.info)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Промышленное производство в Украине в октябре 2009 г. упало на 6,2 % по сравнению с октябрём 2008 г., что является лучшим показателем в текущем году.***

Как сообщил Государственный комитет статистики по итогам января–октября падение промпроизводства в стране по отношению к аналогичному периоду прошлого года замедлилось до 26,4 %.

При этом в октябре по сравнению с сентябрем 2009 г. промпроизводство выросло на 5 %.

Как сообщалось, тенденция замедления темпов падения промпроизводства в Украине наметилась еще в июне, когда этот показатель уменьшился до 27,5 % по сравнению с 31,8 % в апреле–мае (*Укпррудпром (www.ukrrudprom.com)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Исполнительный директор Национального банка Украины по макроэкономическим вопросам И. Шумило считает нереалистичным проект государственного бюджета на 2010 г.***

И. Шумило подчеркнул, что «бюджетные расчеты берутся с потолка», напомнив при этом, что в нынешнем бюджете заложен и так и не пересмотрен рост ВВП на 0,4 % и инфляция 9,5 %.

«При расчетах на 2010 г. в качестве базы использовались так и не скорректированные доходы бюджета нынешнего года. Вы же все видите, что с ними происходит, и даже не нужно спрашивать, могут ли они служить вероятной основой для расчетов будущего бюджета. Кого мы обманываем, кроме самих себя?», – акцентировал он.

По его мнению, необходимо создать реалистичный бюджет с доходами, расходами и дефицитом, которые бы ни у кого не вызывали сомнений.

И. Шумило также уточнил, что прямой дефицит бюджета, согласно меморандуму с МВФ, заложен на этот год в размере 55 млрд грн, «плюс 24 млрд дефицита «Нефтегаза», плюс 25 млрд грн на капитализацию банковской системы».

«Капитализация будет меньше, долг НАК «Нефтегаз» будет зависеть от источников, которые будут найдены для его покрытия. И дефицит непосредственно бюджета будет зависеть, опять-таки, от источников, которые будут найдены» – пояснил он (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 16. 11*).

\*\*\*

***Россия предоставила Украине свой вариант новых газовых соглашений, предложив рассматривать все спорные вопросы в Арбитражном суде Москвы.*** Это и ряд других требований, содержащихся в документе, по мнению экспертов, являются заведомо невыполнимыми и призваны не допустить пересмотра действующих договоренностей.

В пятницу на нескольких украинских интернет-порталах появился текст российского варианта Соглашения между правительством РФ и Кабинетом Министров о сотрудничестве в газовой сфере. Источник близкий к правительству РФ, подтвердил, что «в целом документ соответствует реальности».

В нем восемь статей, в которых говорится в основном о гарантиях со стороны Украины. Киев должен будет гарантировать неприкосновенность природного газа и «объектов газотранспортной системы» (ГТС), принадлежащих российской стороне и размещенных на территории Украины, и эта «собственность не может быть подвергнута принудительному изъятию». Украинская сторона обязана также по первому требованию обеспечивать беспрепятственный доступ к своей ГТС со стороны международных экспертов. Соглашение подразумевает, что все споры должны решаться в Арбитражном суде Москвы, и при этом Украина «безусловно и безотзывно отказывается от любых иммунитетов, данных ей международным правом». Нормы соглашения действуют до 2030 г. с правом пролонгации еще на пять лет неограниченное количество раз.

В «Газпроме» говорят, что объектами ГТС Украины не владеют, и смещают акцент в соглашении на природный газ, который не должен быть потерян в случае «передачи права собственности».

Как сообщалось раньше Россия и Украина обменялись проектами нового межправительственного соглашения о сотрудничестве в газовой сфере. В Минтопэнерго уже заявили, что российский вариант проекта соглашения не является ни окончательным, ни согласованным. Его принятие сделает практически невозможным пересмотр газовых контрактов от 19 января, а именно этого добивается украинская сторона. Киев настаивает на включении в соглашение возможности для Украины покупки газа в реально необходимых Киеву объемах с ежемесячной корректировкой. При этом Украина требует распространить принцип *take or pay* на транзит российского топлива, обязав таким образом «Газпром»

прокачивать законтрактованные объемы газа. В российском варианте этих предложений нет, поскольку в «Газпроме» отмечают, что принцип take or pay не применяется в транзитных договорах нигде в мире.

Глава East European Gas Analysis (США) М. Корчемкин допускает, что в российском проекте «специально предложены неприемлемые для Украины условия». «В этом варианте никак не прописана ответственность «Газпрома», нет возможности беспрепятственного и неограниченного доступа международных экспертов на объекты ГТС России, и в целом от международного иммунитета отказывается только Украина, причем добровольно», – подчеркивает М. Корчемкин (*МинПром – інформація бизнес-класа (minprom.ua)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Як засвідчує аналіз, підприємства комунальної теплоенергетики (ТКЕ) минулого опалювального сезону (2008–2009 рр., з 01.10.08) у порівнянні з попереднім (2007–2008 рр., з 01.10.07) погіршили розрахунки з ДК «Газ України» за спожитий природний газ.***

Станом на 13.11.08 рівень розрахунків з Компанією теплопостачальних підприємств за договорами з 01.10.07 по 30.09.08 (опалювальний сезон 2007–2008 рр.) склав 81 %, борг – 1,25 млрд грн. В той же час на 13.11.09 рівень розрахунків підприємств ТКЕ за договорами з 01.10.08 по 30.09.09 (опалювальний сезон 2008–2009 рр.) – 74 %, заборгованість – 2,37 млрд грн.

Погіршила розрахунки й столична енергокомпанія АЕК «Київенерго». Якщо на 13.11.08 рівень оплати спожитого у 2008 р. природного газу АЕК «Київенерго» перевищував 94,6 %, а борг за 2008 р. становив 89,6 млн грн (борги за 2007 р. – 0), то на 13.11.09 показник оплати за 2009 р. – 67 %, борг – 682,2 млн грн (борг за 2008 р. – понад 63,6 млн грн).

Такий стан розрахунків за газ є наслідком незадовільної господарської діяльності підприємств ТКЕ та неефективного керівництва ними з боку місцевих органів влади.

Значна заборгованість підприємств ТКЕ за природний газ ускладнює акумулювання НАК «Нафтогаз України» коштів для вчасних і повних розрахунків за імпортований природний газ (*Урядовий портал (www.kmi.gov.ua)*. – 2009. – 16.11).

\*\*\*

***Компанія ВАТ «Дніпроенерго» має намір залучити фінансування у вигляді трьох поновлюваних кредитних ліній на загальну суму 350 млн грн.***

Про це говориться на веб-сайті Міністерства економіки.

Компанія планує залучити один кредит на 150 млн грн і два інших – по 100 млн грн кожний.

Тендерні пропозиції «Дніпроенерго» буде приймати до 8 грудня 2009 р.

У повідомленні не вказується, на який термін і під які умови планується залучити фінансування (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 16.11).*

\*\*\*

*Національна акціонерна компанія «Укразролізинг» отримала другий транш державних коштів зі Стабілізаційного фонду у розмірі 80 млн грн на закупівлю сільгосптехніки для передачі її в лізинг аграріям.*

Згідно з повідомленням, кошти уже розподілено між 20 підприємствами сільгоспмашинобудування.

Кошти отримали, в першу чергу, постійні партнери компанії – НВП «Херсонський машзавод», Харківський тракторний завод, ВАТ «Червона Зірка», ПП «Агро-Союз», «Уманьферммаш», ВО «Південмаш», ВАТ «Барцлав», ВО «Техна», Карлівський машзавод (*Економічна правда (www.epravda.com.ua). – 2009. – 16.11).*